
الجدع مشترك علمي وجدةنیابة
ساعتان ونصفمدة الانجاز : 

التأھیلیة                                                                              عبد الله العرويثانویة 
2017- 2016السنة الدراسیة : 

(المرحلة الأولى)مباراة ألأولمبیاد في الریاضیاتتصحیح 

)ن3(1تمرین
57نضع :  40 2 57 40 2A = - - +

Aبین أن  Î¢
الجواب :
57نلاحظ أن : 40 2 57 40 2- < 57اذن : + 40 2 57 40 2- < +

0Aومنھ :  <

): 2Aنحسب )2
2 57 40 2 57 40 2A = - - +

( ) ( )2 2
2 57 40 2 2 57 40 2 57 40 2 57 40 2A = - - - + + +

( )( )2 57 40 2 2 57 40 2 57 40 2 57 40 2A = - - - + + +

)ذن : ا )2
2 2114 2 57 40 2A = - -

أي : 
2 114 2 3249 3200A = - -

2 114 2 49A = أي : -
2 100A 100Aیعني = 100Aأو = = -

0Aونعلم أن  100اذن : > 10A = - = -

ن)2(2تمرین

)أحسب: ) ( )22015200052004 2015200052002 2015200052006G = - ´

نلاحظ أن الأعداد الثلاثة تختلف فقط في رقم وحداتھا   لتبسیط الحساب الجواب :
x=2015200052004نضع:
x-2=2015200052002      وx+2=2015200052006    إذن:

)و منھ: )( )2 2 2G x x x= - - +

( )2 2 22G x x= - یعني  -
2 2 4 4G x x= - + =

موجبین عددین حقیقیین bو a:ن)4(3تمرین

)بین أن )( )2 21 1 4a b ab+ + ³
   :

الجواب :
aÎ¡ : 2نقارنa  و

2 1a +

( ) ( )22 21 2 2 1 1 0a a a a a+ - = - + = - ³

ومنھ 
2 1 2a a+ ¡aÎمھما یكن : ³
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بنفس الطریقة نقارن : 
2 1b 2bو +

فنجد: 
2 1 2b b+ ³

اذن وجدنا : 

2

2

1 2
1 2

a a
b b

ì + ³ï
í

+ ³ïî
وبضرب المتفاوتتین طرف لطرف نجد :

( ) ( )2 21 1 2 2a b a b+ ´ + ³ ´
)أي :  ) ( )2 21 1 4a b ab+ + ³

ن)4(4تمرین
عمل :

4 26 8A x x= - و+
4 1B x= +

)الجواب : ) ( )2 24 2 2 2 2 26 8 2 3 3 1 3 1A x x x x x= - + = - ´ ´ + - = - -

( ) ( ) ( ) ( )( )22 2 2 2 2 23 1 3 1 3 1 4 2A x x x x x= - - = - - - + = - -

( )( ) ( )( )( )( )2 2 22 2 2 2 2 2A x x x x x x= - - = - + - +
4 4 2 2 4 2 21 2 2 1 2 1 2B x x x x x x x= + = - + + = + + -

( ) ( )2 22 2 2 2 2 22 1 1 2 1 2B x x x x x= + ´ + - = + -

( ) ( ) ( )( )222 2 21 2 1 2 1 2B x x x x x x= + - = + - + +

( ) ( )2 22 1 2 1B x x x x= - + + +

ن)3(5تمرین

أحسب :
1 1 1 1 1......

1 2 2 3 3 4 2015 2016 2016 2017
A = + + + + +

+ + + + +

):الجواب : )
( )( ) ( )22

1 1 21 1 2 1 2 1 2 1 2 2 1
1 2 11 2 1 2 1 2 1 2

- - - -
= = = = = - - = -

- -+ + - -

قمنا بالضرب في المرافق

نقوم بنفس العملیة بالنسبة ل : 
1

2 3+

( )
( )( ) ( )2 2

1 2 31 2 3 2 3 2 3 2 3 3 2
2 3 12 3 2 3 2 3 2 3

- - - -
= = = = = - - = -

- -+ + - -

نقوم بنفس العملیة بالنسبة ل : 
1

3 4+
ونجد 

1 4 3
3 4

= -
+

ا نقوم بنفس العملیة بالنسبة للباقي الى أن نصل الى :ذوھك
1 2016 2015

2015 2016
= -

+
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ونجد أیضا : 
1 2017 2016

2016 2017
= -

+
Aونعوض في : 

فنحصل على : 
2 1 3 2 4 3 ...... 2016 2015 2017 2016A = - + - + - + + - + -

نلاحظ أن ھناك أعداد متقابلة 
1 ...3 2 4 3 ... 2016 2015 20162017A = - + + + + +- - - -2

وبعد التبسیط نجد : 
2017 1A = -

أنظر الشكل جانبھ    ن)4(6تمرین
)علما  أن  )C8ائرة   قطرھا دAB cm= و النقطةM  تنتمي للدائرة بحیث

4BM cm= أحسب مساحة المستطیلABEF
الجواب :

( )M CÎ وقطر الدائرة ھو[ ]ABن : المثلث : اذABMقائم الزاویة فيM
2ومنھ حسب مبرھنة فیتاغورس المباشرة فان :  2 2AM AB MB= 2أي : - 64 16AM = -

2أي :  48AM 48أي : = 4 3AM cm= =

)ولدینا :  ) ( )AB EFP : لأنABEF ولدینا مستطیل( )BMقاطع لھما

·اذن:  ·ABM BME= ( زاویتان متبادلتان داخلیا)
·ولدینا  · 90AMB BEM= = o لأن : المثلث قائم الزاویة فيM وABEF مستطیل

متشابھان  ومنھ : MEBو BMAالمثلثان : اذن
BM BA MA
ME MB EB

= (الأضلاع المتناظرة متناسبة)=

اذن: 
8 4 3
4 EB
8یعني := 16 3EB 2یعني := 3EB =

28ھي :ABEFالمستطیل ومنھ مساحة  2 3 16 3AB BE cm´ = ´ =

« c’est en forgeant que l’on devient forgeron » dit un proverbe.
c’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices que l’on devient un

mathématicien
2016/12/17 :le




